



对话历史,她39年收藏200多姓氏家谱

从甲骨文到数字化,58岁的她在长沙开设家庭式家谱馆,目前收藏家谱3000余册

家谱,以血缘亲情为脉络,是姓氏的生命史。时间的磨损流逝中,家谱往往离散不齐。为了守护这份中国文化,长沙58岁的杨岳平研究家谱39年,开设属于她的家庭式家谱馆,不仅收藏了200多个姓氏3000册家谱,还通过实地考察帮助别人修补家谱,更是将20多万字的家谱数字化,将其“装入”了手机里。

岁岁年年的时光里,她是如何通过家谱对话历史的?11月16日,三湘都市报记者来到杨岳平的家庭式家谱馆,听听她的故事。



从甲骨文到电子版,杨岳平研究家谱39年,收藏200多个姓氏3000册家谱,开设家庭式家谱馆。王珏 摄

抄谱守护姓氏生命史

杨岳平的家谱馆坐落在长沙最繁华的芙蓉中路上,街外车水马龙,但属于她的小世界却静谧安逸。走进其中,首先映入眼帘的便是堆满整面墙壁的家谱册,不大的空间内只留下通行必须的空间,其余地方都堆满了书籍。

“我是从1982年开始接触家谱的,跟我父亲的工作有很大关系。”杨岳平的父亲当时正在主编一本关于岳麓山山长(即岳麓书院主持人)的书籍,因为历史资料记载不够,为了完善内容,父亲带着她四处寻找、抄录相关的家谱资料,找遍了各种图书馆、档案馆、旧书店,“那会没有打印机,我就专门负责给父亲抄家谱,觉得特别有意思,一个姓氏背后竟然有这么多的故事,透过文字,似乎见证了一个个家族的起起落落。”

自此,杨岳平便开始跟着父亲四处收集古籍家谱,有从旧书店花钱收来的,有朋友送来的,也有自己实地考察收藏而来的。至今,已经收藏了3000多册家谱。

在别人眼中无趣无用的旧册,在杨岳平的眼中是可以对话历史的桥梁。2008年,杨岳平退休,全心全意地做起了家庭式家谱馆。

用专业知识修补家谱族谱

不仅限于喜爱与收藏,杨岳平还专注于修补破损的家谱。“近几年,很多人开始着手自己最高修补

家谱,但这是一个很庞大也很复杂的过程。我会用自己的专业知识,帮助大家少走弯路。”杨岳平说,修补家谱并不简单,一切都要从源头开始。如果有保存的旧家谱还好,但若完全没有现存资料,就只能从实地走访或者从她收藏的家谱中寻找源头,着手一点点地完善和补充。

2019年,一个马来西亚侨团一行34人来长沙寻根,在杨岳平的帮助下找到祖源。回到马来西亚后,不仅修葺了祠堂,还修建了自己的族谱,特意拍照发给杨岳平,表示感谢。

数字化,把家谱装进手机里

从甲骨文开始到刻在青铜器上,再至春秋时期起存于纸张之上,关于家谱的历史从未断更。杨岳平说,为了跟上时代的脚步,在90后儿子杨印文加入后,她开始将家谱数字化,让年轻人用喜欢的方式了解家谱。

“纸质家谱一般15年或更长时间才更新一次,且不便查阅,很多年轻人对此不太感兴趣。”杨印文介绍说,将纸质家谱上的基本信息和照片、视频录入系统,形成电子家谱,不仅查阅便利,而且能实时更新信息,在手机上就能搜索了解族谱,“我们查一个姓氏源流,只需要输入两三个关联人的名字,用大数据进行匹配后立即就能查出。数字化修谱的方式,能够更全面地帮助大家寻根、修谱。”

■三湘都市报全媒体记者 田甜 视频 王珏

湖南消防员捐髓拯救4岁上海宝宝

他称自己是农村孩子,靠助学政策圆梦大学,希望能回报社会

三湘都市报11月16日讯 11月13日,湘西州特勤消防救援站门口,消防指战员整齐排成两列,彭剑南在热烈的鼓声和掌声中走进站。前天才完成造血干细胞采集,他从长沙返回“归队”。

彭剑南成功捐献的136毫升造血干细胞混悬液已“飞往”上海,挽救4岁白血病小男孩的生命。

助学政策圆梦大学,他想回报社会

今年10月,彭剑南突然接到湖南省造血干细胞中心的来电,“您好,您与一名患者初步配型成功,请问您愿意捐献造血干细胞吗?”11月16日,接受记者采访时,彭剑南仍记得接到电话时的心情,没有丝毫迟疑,果断答复,“我愿意!”

8年前,彭剑南还在读大学,一次无偿献血过程中,护士询问是否愿意多采集一些血样加入中华骨髓库,以便日后帮助别人。

“如果能匹配成功,当然愿意!”彭剑南说,自己是一名农村孩子,靠国家助学政策圆梦大学,一直希望能回报社会。

经过全面体检和高分辨检测之后,彭剑南却陷入担忧中。为了确保移植能顺利进行,捐献者要经过全面的体检、更高标准的血样检测等流程。“我很忐忑,害怕因为自身的问题,导致需要帮助的病人失去机会。”彭剑南在日常训练中加大有氧锻炼,合理膳食,严格规范作息,力求保证最好的精神和身体状态,“检测结果显示,无论是身体还是血样状况,都完全具备移植条件。”

爱如一束光,照亮白血病宝宝人生路

11月5日,彭剑南得知病人最后一轮化疗即将结束,需要马上进行移植,立马动身前往长沙的湘雅医院。为增大外周血中造血干细胞的数量,供者需要在捐献前5天连续注射动员剂,“身体虽有不适,还是坚持了下来。”

在此期间,彭剑南出现了腰酸背痛、口干、鼻塞等现象,晚上难以入睡。连续5天打了9针动员剂之后,12日上午8点,彭剑南终于迎来采集的重要时刻。湘雅医院住院部20楼采集室,大号针头扎进血管,血液开始在管内流动,彭剑南心里挂念的却是需要帮助的病患。长达6小时的血液体外循环,136毫升造血干细胞被成功分离。

“正当我们愁眉苦脸的时候,您的出现带给了我们全家希望,您就像黑暗中的一束光,给我儿子照亮了未来的路……”白血病患者家属在感谢信中写到。

目前,患者已经在上海交通大学附属儿童医学中心进行了移植手术,手术很成功。

■文/视频全媒体记者 张洋银 通讯员 颜雨彬 王海芳



扫码看视频

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司长沙冶金机械厂等119户债权资产包要约邀请竞价公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司(以下简称“分公司”)拟通过要约邀请竞价方式向有关投资者组包转让长沙冶金机械厂等119户债权资产。现将有关事项予以公告:

一、转让标的:本次拟组包处置资产共计119户,截至处置基准日2021年4月30日,债权合计人民币5,066,331,745.22元,其中本金人民币2,291,459,036.23元,利息人民币1,927,773,272.03元,孳生利息人民币847,099,436.96元(除破产债务企业外,利息均计算至处置基准日2021年4月30日,美元债权按债权收购时的汇率8.2765折算,港币表外利息按债权收购时的汇率1.064折算)。具体资产清单详见附件。

二、竞价方式:一次竞价。
三、竞价规则:在竞价公告规定的时间和地点,竞买人应提交一次“竞价报价书”,如竞买人报价不低于底价,则以最高报价成交。如出现两个(含)以上竞买人报价相同且均高于或等于竞价底价的,资产竞价小组有权采取抽签方式在该等竞买人中以该最高报价确定最终受让方。

四、竞买人资格:凡接受本程序之《竞价规则》并交纳竞价保证金、签署《承诺书》及“竞买标的瑕疵说明及确认书”等相关文件的政府、政府主管部门、出资人及其指定机构、金融资产公司,均具备竞买主体资格。人民银行、国家发改委等国务院有关部门发布的涉金融领域黑名单机构(人员)不得购买或变相购买。

特别提醒:如该资产包优先购买人参与竞价,根据国家有关规定,优先购买人在同等条件下享有优先购买权。

五、竞价安排:

预定工作时间	工作流程安排
2021年11月17日	在长城公司对外网站(http://www.gwamcc.com)和《三湘都市报》发布竞价转让公告。
2021年11月18日-2021年11月26日	接受竞买人业务咨询、进行竞买人资格审查、领取竞买文件、办理竞买手续、缴纳保证金、查阅文件资料。
2021年11月26日下午17:00前	缴纳竞价保证金:资产包竞价保证金为人民币贰佰万元整(小写:¥2,000,000.00)。 保证金支付至如下账户: 户名:中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司;账号:18057901040012156;开户行:中国农业银行长沙银麓支行。保证金转账需备注长沙冶金机械厂等119户债权资产包竞价保证金。
2021年11月30日上午9:30	举办长沙冶金机械厂等119户债权资产包竞价会,提交竞价书、签署竞价成交确认书。
竞价会地址	湖南省天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋长城资产公司8楼会议室

六、付款方式:

一次性付款。

七、其他

1、自本公告发布之日起3个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

2、本次组包转让资产包具体情况请投资者登陆我公司对外网站查询(<http://www.gwamcc.com>)。

3、以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。如上述某户因不可抗力撤销转让,不影响其他户债权如约处置。该公告所附:1、长沙冶金机械厂等119户债权资产包项目清单;2、竞价规则;3、承诺书;4、竞买标的瑕疵说明及确认书;5、竞价报价书;6、授权委托书;7、成交确认书;8、竞买人登记表;9、《债权转让协议》(样本)。欲了解附件内容,请登录公司网站<http://www.gwamcc.com>自行下载。

4、联系方式

联系地址:湖南省天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋

联系人:林女士/王先生

联系电话:0731-84111129/89903915

分公司监察审计部联系人:宋先生 0731-89923416

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
2021年11月17日